
  

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα : «Συνεχείς κατολισθήσεις στην Εθνική Οδό Τρίπολης-Πύργου (ΕΟ74)» 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως 

Αναφορά την υπ’ αριθμ. 3443/ 08.04.2025 επιστολή διαμαρτυρίας του Δημάρχου 

Γορτυνίας στον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, στην οποία 

επισημαίνεται το μείζον ζήτημα των συνεχών κατολισθήσεων στην Εθνική οδό 

Τρίπολης– Πύργου (ΕΟ74). 

Όπως αναφέρεται, οι συνεχείς κατολισθήσεις έχουν σοβαρές επιπτώσεις στην ασφάλεια, την 

προσβασιμότητα και τη συνοχή της ευρύτερης περιοχής της Γορτυνίας. Αποτελούν ένα χρόνιο 

και μείζων πρόβλημα της Γορτυνίας, οδηγώντας επανειλημμένα σε διακοπή της κυκλοφορίας επί 

της οδού ΕΟ74 και διαχωρίζοντας τη Γορτυνία και ολόκληρη την Πελοπόννησο σε δύο τμήματα, με 

αποτέλεσμα να πλήττεται η κοινωνική, τουριστική, πολιτισμική και οικονομική λειτουργία των 

περιοχών,  καθώς η Εθνική Οδός Τρίπολης- Πύργου συνδέει Δήμους, Περιφέρειες και 

παγκόσμιους αρχαιολογικούς προορισμούς (Αρχαία Ολυμπία - Μυκήνες - Επίδαυρο). Απαιτούνται, 

λοιπόν, συντονισμένες και αποφασιστικές ενέργειες, με σαφή χρονοδιαγράμματα και διασφάλιση 

επαρκούς χρηματοδότησης για την υλοποίηση μόνιμων λύσεων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Δημάρχου Γορτυνίας. 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 10.04.2025 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1702

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2025



  

 

 

 

 Δημητσάνα,08 Απριλίου2025 

Αρ.πρωτ.:3.443 

 

 

Αξιότιμο κύριο Σωκράτη 

Φάμελλο Πρόεδρο 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ. – 

Π.Σ. 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

 

 

Με την παρούσα επιστολή σας αποστέλλουμε την ομόφωνη απόφαση του εκτάκτου και 

κατεπειγόντωςσυγκληθέντοςΔημοτικούΣυμβουλίουτουΔήμουΓορτυνίαςτης6ηςΑπριλίου 2025, αναφορικά με το 

μείζον ζήτημα των συνεχών κατολισθήσεων στην Εθνική Οδό Τρίπολης – Πύργου (ΕΟ74). 

Το πρόβλημα των κατολισθήσεων αποτελεί διαχρονικό φαινόμενο, με σοβαρές επιπτώσεις στην ασφάλεια, 

την προσβασιμότητα και τη συνοχή της ευρύτερης περιοχής της Γορτυνίας. Κατολισθητικά φαινόμενα 

καταγράφονται με ιδιαίτερα αυξημένη συχνότητα επί σειρά πολλών ετών, αποτελώντας ένα χρόνιο και μείζων 

πρόβλημα της Γορτυνίας και της χώρας ευρύτερα, οδηγώντας επανειλημμένα σε διακοπή της κυκλοφορίας επί της 

ΕΟ74, διαχωρίζοντας ουσιαστικά τη Γορτυνία αλλά και ολόκληρη την Πελοπόννησο σε δύο τμήματα, πλήττοντας την 

κοινωνική, τουριστική, πολιτισμική και οικονομική λειτουργία των περιοχών καθώς η Εθνική Οδός Τρίπολης- Πύργου 

συνδέει Δήμους, Περιφέρειες (Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας) και παγκόσμιους αρχαιολογικούς προορισμούς 

(Αρχαία Ολυμπία - Μυκήνες - Επίδαυρο).  

Οι δύο πιο πρόσφατες καταπτώσεις βράχων σημειώθηκαν στις 29 Μαρτίου και στις 05 Απριλίου 2025, με 

ιδιαίτερη ένταση και επικινδυνότητα. Από καθαρή τύχη δεν είχαμε απώλειες 






